
令和７年度第９回教育委員会議定例会会議録  

  

１ 日  時  令和７年１２月２２日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  恒川 かおり  

        委員  長瀨 怜子  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       田村 大樹  

生涯学習スポーツ課長     佐々木 敬志  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     村上 斉  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和７年度第９回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 柳村委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は柳村委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

教育長 皆様こんにちは。今週２４日には、小中学校が２学期の終業式を迎えるところで

あります。様々な気象状況や、クマ被害と心配された中でありましたが、大きな事

故や怪我もなく誰ひとり不安なく過ごせた２学期となり本当に安堵しております。  

  １１月３０日には滝沢学びフェスタが開催されました。皆様にもご参加いただい

たところですが、小中学生の発表と、学校教育振興協議会による実践発表が行われ

たところであります。岩手の教育振興運動とコミュニティスクールの良い部分をと

った滝沢版コミュニティスクール活動は、学校の応援団として支えられており、学

校の取り組みの中で体験活動をし、魅力ある取り組みがなされた中で、豊かに育っ

ていく子ども達の姿を皆さんにご披露することができました。各学校で展開されて

いる滝沢魅力学につきましては、郷土を愛する心を育むことを目指して、岩手の復

興教育としての郷土学習や SDGs に取り組む活動は、滝沢市に誇りと愛着を持って

活動していく子ども達を育てていくという大きな使命を持っているものでありま

す。今回、キャリア教育優良教育委員会学校及び PTA 団体等文部科学大臣表彰に

滝沢市教育委員会が表彰されることが決定いたしました。子ども達をはじめ、保護

者の皆様、地域の皆様方の取り組みがこれまでの後押しとなっていることに、心か



ら感謝しているところであります。  

今後ますます子ども達が未来に向けてたくましい力を育んでいき、そして自らの

力を伸ばしていく教育を展開してまいりたいと思います。お力添えをどうぞよろし

くお願いいたします。  

 

 教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 

委 員 １２月１８日に開催された今後の県立高校に関する地域検討会議の内容について

お伺いします。  

教育長 これまで回を重ねてまいりました県立高校の在り方について、生徒数の減少に伴

いながら、岩手の県立高校を今後どのように進めていくかについて検討して参りま

した。今回が最後の会議となります。その中で主に話題となったことは、小規模化

してきた高校の存続を丁寧に考えて下さっていることや、これまでの検討委員会の

協議の内容を詳しくご検討いただき、改正案が出されていることに対して感謝の気

持ちを述べたことと、あとは各市町からの要望等を出させていただいたことになり

ます。  

今後、更なる検討を進められて議会の方で承認を得ながら、新たなスパンでの高

校改革が進められるということになります。詳細についてはそちらの方で確認する

こととなります。  

 

委 員 １１月３０日に開催された第３回中学校制服の在り方検討委員会の様子について

お知らせください。  

学校教育指導課長 第３回目の滝沢市制服在り方検討委員会を開催いたしました。今回は

５つの業者から制服のプレゼンテーションをしていただきました。内容としては

制服の素材や価格、メリット、アフターサービス等についてとなります。検討委

員会メンバーは各学校の校長先生や各学校の PTA 会長さん等でしたが、実物を見

て触っていただき、制服について様々知る機会となりました。詳細については後

ほど事務報告でさせていただきます。  

 

委 員 １２月６日に開催された子ども会リーダー養成研修会の様子を教えてください。  

生涯学習スポーツ課長 各子ども会から次期リーダーとなる子ども達に参加していただき

ました。全体で６６名に参加いただきました。午前中はリーダーとなるために自分

の気持ちを伝える方法や人の気持ちを引き出す方法など、遊びを交えながら実践を

していただきました。子どもの森の長﨑由紀先生に来ていただいて、そのやり方に

ついてご説明いただきました。午後は、実際のグループごとに分かれ、六送会のや

り方について話し合いをしました。５０分間という短い時間の中、模造紙を活用し

ながらグループの意見をまとめ上げ、最終的にグループ毎で発表していただきまし

た。  

 

委 員 １２月７日に開催された歳末助け合い演芸会の様子については映像で拝見させて

いただきました。校長先生が演芸会へ出演することは、滝沢市民が滝沢の教育界を

身近に感じることができる場であると考えております。その準備段階の様子につい

てお知らせ願います。  

教育長 校長先生方には約１か月間の期間を設けて、各自時間を見つけながら練習に取り



組んでいただきました。お忙しい中、イベントの後などうまく活用しつつグループ

内でお互い切磋琢磨しながら演技の練習をしていただきました。当日は朝１０時に

集まり、みんなで揃って踊るダンスの練習に励んだところです。校長会の皆様方に

とっての地域貢献としての活動、地域の皆様方や学校の子ども達、保護者の皆様方

に校長として頑張る様子を見ていただき、また「校長先生頑張っていましたね。」

などと親しみの声をかけていただくことが今後の学校経営にとってより有効な姿と

なり、大変好評を博しております。教育委員会といたしましても、各課長には揃っ

て出演していただき、校長会を応援してくださるというとても心温まる会への参加

となっております。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。報告１「滝沢市立学校制服に関する今後の

内容について」、事務局の説明を求めます。  

学校教育指導課長 （資料により説明する。）  

 

教育長 説明が終わりました。何か質問等ありましたら、お願いします。 

     （特になし） 

 

教育長 次に進みます。日程第５。事務報告２「滝沢市議会１２月会議について」を事務

局からお願いします。 

教育次長 （資料により説明する。）  

 

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時００分）  

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


